



Газета Государственного учреждения
«Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге»

— Наш студенческий Дом

№5(7)
октябрь
2007

Санкт-Петербург, Бассейная ул., д.8 Тел/Факс (812) 369-93-80 / 369-01-08

ДОРОГИЕ НАШИ ДРУЗЬЯ,
СТУДЕНТЫ И СОТРУДНИКИ
МЕЖВУЗОВСКОГО
СТУДЕНЧЕСКОГО ГОРОДКА!

Вот и окончились горячие, а для многих и весьма напряженные летние дни. Для поступавших в вузы ребят это были дни проверки и испытания их знаний, характера, стойкости. Для сотрудников МСГ и старшекурсников — это была пора отдыха, отпусков, которую порой существенно подогревала в это лето весьма щедрая и горячая питерская погода. Думается, что и те и другие вполне удовлетворенно, с новыми силами, творческими и учебными планами пошли к началу нового 2007/08 учебного года. Желаю всем на этом пути успехов и радостей, достижения новых вершин и побед в служебной, учебной, спортивной и общественной деятельности!

В то же время мы напоминаем Вам, ребята, призываю Вас к бережному, хозяйственному отношению к Вашим сегодняшним студенческим домам, к технике, имуществу, помещениям и оборудованию, а, главное, к соблюдению дисциплины и образцового порядка. Особенно это относится к молодому пополнению нашего студенческого городка — первокурсникам различных вузов, только еще начинающим свою студенческую жизнь, и перед которыми наши студенческие дома гостеприимно распахнули свои двери...

Не будем сейчас перечислять всего богатого арсенала форм, средств и условий, который имеется сегодня в наших десятидесятиэтажных студенческих домах для безопасного, спокойного и насыщенного, окруженного поистине материнской заботой наших сотрудников послеучебного отдыха и самоподготовки — они поистине масштабны и впечатляющи. И Вы, т.е. начинающие студенты, в скором времени в этом сами убедитесь. Не надо только быть пассивными и равнодушными...

Просим также не забывать, что администрация и сотрудники городка не одиночки в своих каждодневных работе и заботах о нормальном функционировании студенческих домов. В современных условиях большую помощь оказывает нам широкое применение различных форм студенческой демократии и самоуправления. В нашем городке успешно действуют студенческий совет МСГ, студенческие советы в корпусах, старосты по этажам и др., которые всегда готовы прийти Вам на помощь.

Очень важным направлением мы считаем дальнейшее расширение этой работы, а также расширение всей охранной и воспитательной деятельности среди студентов, проживающих в МСГ. В этой важнейшей сфере деятельности мы рассчитываем также на дальнейшее укрепление и развитие дружеских, партнерских связей и контактов с вузами Санкт-Петербурга и Ленинградской области, со всеми организациями и лицами, кому не безразличны проблемы и интересы будущего России.

Поздравляя Вас с новым учебным годом и с Днем знаний, я от души хочу выразить уверенность в том, что начавшийся год принесет Вам и всем нам еще большие успехи и достижения, будет способствовать укреплению и дальнейшему формированию в наших обучающих, обслуживающих, воспитательских и студенческих сообществах атмосферы знаний, дружбы, товарищества, творчества, новаций и здорового образа жизни...

Желаю всем на этом пути здоровья, счастья, успехов и всего самого наилучшего.

И.Ф. Феклистов,
начальник ГУ «УМСГ»,
д.э.н., проф., академик РАЕН

СЛОВО К ПЕРВОКУРСНИКАМ

Дорогие наши первокурсники, именно к Вам мы обращаемся сегодня с особо теплыми, дружескими словами, поздравляем и отдуши приветствуем Вас!

Большинство отечественных вузов закончили недавно отбор абитуриентов по результатам единого госэкзамена, а в тех университетах и институтах, которые не принимают ЕГЭ, завершились вступительные испытания. Затем абитуриенты и их родители нетерпеливо искали свои фамилии в списках первокурсников. Успешно прошедшие испытания и их родители счастливы. Но вдвое счастливите, кому посчастливилось устроиться для проживания в Межвузовский студенческий городок, что у Парка Победы в Санкт-Петербурге. Вопрос теперь в том, как будут учиться и что получат нынешние студенты по завершении учебы — фундаментальные знания и навыки, необходимые для будущей работы, или только диплом и пустые компетенции, которые никогда не будут востребованы?

Совсем недавно наш президент Владимир Владимирович Путин говорил, что Россия стремится «к 2015 году войти в число стран — лидеров глобального информационного пространства». Однако для этого необходимо прежде всего, весьма интенсивное развитие отраслей, требующих высококлассных специалистов и конкурентоспособности на мировом уровне.

Именно для этого Вы и поступили для обучения в крупнейшие вузы нашего славного, героического Санкт-Петербурга. Мы тоже пошли Вам навстречу, предоставив возможность проживания в одном из уникальнейших, единственном в России студенческом городке подобного типа, в котором все создано и действует для Вас, для Вашего блага и безопасности. Сегодня студенческий городок выглядит весьма впечатляюще: в 10 многоэтажных жилых корпусах проживают около восьми тысяч студентов, питомцев около сорока вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, в т.ч. около 300 иностранных студентов. Обслуживают городок около 400 наших сотрудников, трудом и стараниями которых в городке созданы все условия для жизни, отдыха и занятий в послеучебное время. Сегодня в распоряжении студентов имеются 15 актовых и 50 межэтажных залов, библиотека, клуб, восемь конференц-залов, два компьютерных зала — всего 80 учебных аудиторий общей площадью 5000 квадратных метров.

Помимо жилых корпусов в межвузовском студенческом городке имеются еще два административно-хозяйственных корпуса, в которых располагаются студенческая поликлиника, душевые, библиотека, две прачечные самообслуживания, два компьютерных класса. Значительные свободные площади имеются и с обратной стороны второго хозяйственного корпуса, которые используются для организации и осуществления различных мероприятий.

Особым направлением в функционировании студенческого городка явилось широкое применение различных форм студенческой демократии и самоуправления. В настоящее время действует студенческий совет городка, студенческие советы в корпусах, старосты по этажам, являющиеся серьезными помощниками и советчиками администрации. Знаменательным событием явилось создание студенческого молодежного отряда правопорядка (МОП) по охране

и патрулированию территории городка. Важнейшей проблемой для администрации городка является сегодня обеспечение надежной безопасности проживания студентов: на территории городка и в каждом жилом корпусе введена охрана. По договоренности с управлением милиции Московского района в ночное время осуществляется обезд городка нарядами милиции, выделено помещение для организации пункта охраны общественного порядка, отремонтировано и обустроено помещение для работы участкового уполномоченного, территория городка в темное время суток освещается мощными светильниками, во всех корпусах имеются камеры видеонаблюдения, оборудована пожарная сигнализация, как внутренняя, так и межкорпусная громкая переговорная связь. Надеемся, что все студенты нас правильно понимают: все эти средства введены не для того, чтобы наблюдать за студентами, тревожить их покой, мешать отдыху, а для обеспечения их безопасного проживания и порядка.

Еще большие перспективы для студенческого городка прописаны в осуществляемой ныне Программе развития МСГ на 2006-2008 гг. Важно, что в ней предусматривается дальнейшее совершенствование безопасности проживания студентов, значительное расширение воспитательной, спортивной и культурно-досуговой работы. Большое внимание будет уделено развитию материально-технической базы, подготовке высококвалифицированных административно-хозяйственных и воспитательских кадров.

Перспективной, вполне реальной задумкой явилась организация дополнительного образования студентов в рамках МСГ с целью получения ими дополнительных, практически востребованных сегодня профессий. В связи с этим получено разрешение на организацию и открытие инновационного Института дополнительного образования, в котором будет проводиться подготовка квалифицированных специалистов по целому ряду жизненно-необходимых профессий.

Весьма важным направлением своей работы мы считаем и дальнейшую активизацию, расширение воспитательной деятельности среди студентов МСГ. В этой важнейшей сфере деятельности мы рассчитываем на дальнейшее укрепление и развитие дружеских, партнерских связей и контактов с вузами Санкт-Петербурга и Ленинградской области, ведь дело-то у нас общее, не прощающее промахов и недочетов...

Администрация
и Студенческий совет МСГ

ПРИЗНАНИЕ НАШИХ ЗАСЛУГ

В самой середине лета наш Межвузовский студенческий городок посетила высокая московская комиссия из Федерального агентства по образованию во главе с его руководителем Григорием Артемовичем Балыхиным. Проверяющие, ходили по корпусам, посещали студенческие жилые комнаты, дотошно беседовали с ребятами. Много внимания было уделено ведущему строительству Межвузовского учебно-спортивного центра, нашим нововведениям, ремонту,

знакомлению с работой администрации, всего коллектива студгородка. Особое внимание было обращено на то, каким образом наш городок подготовился к принятию нового, молодого пополнения, новых жильцов всех 10 своих корпусов — первокурсников. И это не случайно, ведь даже по предварительным расчетам число их уже через месяц должно было увеличиться на 2 тысячи... Результатами проверки комиссия осталась довольна, изложила свое положительное мнение и пожелания в соответствующих документах и уехала вояжом. А в августе текущего года мы получили Приказ за № 1395, с содержанием которого мы с удовольствием хотим ознакомить и всех наших читателей, ибо это есть наглядный пример, показатель отличной работы, признание заслуг и труда всего коллектива МСГ, его студсовета, студсоветов жилых корпусов, старост и всех студентов, проживающих в наших студенческих домах, которые своим поведением, бережным и аккуратным отношением к своим нынешним домам способствовали появлению данного приказа.

Министерство образования
и науки РФ
Федеральное агентство по
образованию (Рособрзование)

ПРИКАЗ
1 августа 2007 г. № 1395

Москва

О работе подведомственных
высших учебных
заведений по улучшению
условий проживания
студентов в общежитиях

В соответствии с решением коллегии Федерального агентства по образованию и президиума ЦК профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации по вопросу «О работе подведомственных высших учебных заведений по улучшению условий проживания студентов в общежитиях» от 3 июля 2007 г. протокол № 12/11

приказываю:
За успешную работу по обеспечению благоприятных и безопасных условий проживания иногородних студентов, строительству новых и реконструкции старых общежитий объявить благодарность начальнику государственного учреждения «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге» Феклистову Ивану Федоровичу.

ВРИО руководителя
Рособрзования Бутко Е.Я.

НАПУТСТВИЕ ПЕРВОКУРСНИКАМ

Среди нынешних студентов СПбГУСЭ много иногородних, и я из их числа. Ровно год назад, добравшись до северной столицы нашей Родины, я с широко распахнутыми глазами, легкой дрожью в руках и сбивчивыми мыслями, успешно сдала вступительные экзамены. И вот сбылась моя мечта: я студентка первого курса. Первокурсник — как много в этом слове, а тем более, сколько нового и интересного появляется сразу в жизни: общежитие, студенческий дом, соседи по комнатам, многие из которых в дальнейшем становятся друзьями, порой даже лучшими... Знакомство со своей учебной группой, преподавателями, новые предметы, красивые здания, аудитории, новые городские маршруты, ведущие к «кладезю знаний». Признаться честно, не всеается легко в освоении выбранной профессии, но все трудности преодолимы, было бы желание и настойчивость... Очень многие люди говорят, что студенческие годы самые яркие и незабываемые. Именно в эти годы человек растет, формирует свою личность, делает первые шаги во взрослой, самостоятельной жизни, где сам принимает решения и несет за них ответственность. А потому и тебе, дорогой первокурсник, я хочу от души пожелать удачи и стойкости в мире студенческих забот, увлечений и приключений... Не забывай только вовремя сдавать зачеты, рефераты, курсовые работы и экзамены. И тогда, наверное, ты еще долго (пока не закончишь ВУЗ) сможешь наслаждаться чудесной порой студенчества, а затем с удовольствием и некоторой грустью вспоминать о ней уже в самостоятельной практической деятельности...

Яна Гущина,

студентка 2 курса СПбГУСЭ

ДОРОГИЕ ПЕРВОКУРСНИКИ!

Администрация Студенческого дома № 7, студсовет, а также руководство Межвузовского студенческого городка от всей души поздравляют Вас с началом самой яркой, радостной и запоминающейся поры в Вашей жизни - началом студенчества! Мы искренне надеемся, что общежитие не станет для Вас всего лишь времененным пристанищем, а принесет много новых встреч, интересных знакомств, верных друзей и приятных воспоминаний, которые и в дальнейшем, через много-много лет, будут согревать Вашу душу.

Пусть годы, проведенные в нашем городке будут самым добрым и веселым этапом в Вашей жизни! Желаем всем успехов в учебе, отличного настроения, лучезарных улыбок и многих солнечных дней!

Администрация и студсовет
студенческого дома № 7

РАЗМЫШЛЕНИЯ О СТУДЕНЧЕСКОМ ДОМЕ

По большому счету каждый из нас относится к своему дому как к крепости, как к островку безопасности, где можно укрыться от всех бедопасностей, где ты с рождения знаешь каждый уголок, где живут твои родственники. Можно ли в такой связи и студенческое общежитие назвать своим домом в самом серьезном и глубоком смысле этого слова? Вопрос этот действительно интересный.

Нами проведен небольшой опрос среди студентов МСГ на тему: «Что есть для тебя общежитие?». Приводим наиболее часто встречающиеся высказывания:

- «Для меня это самый настоящий дом. Даже в родной Уфе я не чувствую себя так, как здесь».
- «Для меня это вынужденное пристанище в силу жилищных и экономических причин».
- «А как еще может называться комната, каждый сантиметр которой буквально проверен и освоен тобой? Где всё устроено тобой, так, как нравится тебе, да еще и своими руками. Я вот сам себе полку сделал, повесил ее, стол собрал, холодильник купил, по знакомым насобирал ненужный им хлам, типа старых ковров или зеркала, и превратил всё в обновленные и красивые предметы быта. Теперь всех друзей сразу в гости зову, похвастаться, как хорошо у меня».
- «Для меня это, прежде всего, относительная свобода использования личного времени».

Вообще — то общежитие — это очень интересное место. Как можно описать его человеку, например, приветствующему с другой планеты, не имеющему ни малейшего представления об организации жизни на Земле: это такой большой дом, куда со всех концов страны, а то и из других стран, съезжаются молодые люди, селятся в комнаты по несколько человек, знакомятся и начинают жить вместе. Уникальное явление, не правда ли? «Для меня сначала это казалось таким местом... Местом для избранных. Куда может попасть далеко не каждый. Знаете, такая великая тайна...», — говорит студентка, которая ждала получения места 3 месяца. А вот что говорит человек, проживший здесь, ни больше, ни меньше, 9 лет: «Общежитие — наш дом родной. Это место, где бывает весело, а иногда бывает и грустно».

Перефразируя известный слоган из всеми любимого фильма «Бриллиантовая рука», мы можем сказать, что «Общежитие — город контрастов». С одной стороны, здесь легко почувствовать себя одиноким среди толпы. Вокруг тебя — жизнь, много людей проходит по коридорам мимо, не замечая тебя, у каждого свои проблемы, свои заботы. Особенно остро это ощущается, когда только-только заезжашь. С другой стороны, здесь ты никогда не останешься один, покинутый, брошенный всеми и обиженный на целый мир. Ведь в твоей комнате, за стеной или на другом этаже есть самые верные товарищи — твои соседи. Стоит только обратиться к ним в трудную минуту — они накормят тебя супом или дадут пару недостающих для ужина картофелин, напоят горячим чаем, согреют словом, поддержат, подбодрят. Так было и будет всегда, так действует один из самых основных законов

КТО СЕГОДНЯ УЧИТСЯ В ПИТЕРСКИХ ВУЗАХ

Число обучающихся в институтах и академиях, по данным Росстата, выросло за последние 10 лет с 2,8 млн. до 7,3 млн. человек. Однако этот стремительный рост не обеспечен пока достаточной инфраструктурой — преподавателями, информационной и лабораторной базой. Если в 1996 г. на одного штатного преподавателя в государственном вузе приходилось 11 студентов, в негосударственном 10,5, то в нынешнем учебном году 18 и 15,7 соответственно. Тревожит и опережающий — в три раза в государственных вузах и в 12 (!) раз в негосударственных — рост студентов на заочных отделениях. Заочников сейчас 3,2 млн. — это почти 44% студентов. И дело не в принципе дистанционного обучения, а в сложившейся отечественной практике. Все происходящее объяснимо: вузы реагируют на спрос. По данным «Левада — центра», 71% опрошенных хотели бы, чтобы их дети получили высшее образование, а по данным социологической компании «Башкирова и партнеры» подавляющее большинство молодежи в возрасте 18–29 лет (85,5%) считают высшее образование необходимым. Первые места в рейтинге престижных профессий занимают юридические, экономические, финансовые, медицинские специальности и информационные технологии.

По данным Совета по координации приема в вузы Санкт-Петербурга средний конкурс в вузы города 2007 г. составил 3,63 человека на место, что несколько ниже уровня прошлого

года (в 2006 г. средний конкурс был 3,66 человека на место). Число бюджетных мест также уменьшилось (на 1071 место по сравнению с 2006 годом) и составило 27 726 человек.

Документы на дневные бюджетные отделения вузов принимались до 15 июля. В вузы Санкт-Петербурга было подано всего 114 162 заявления, что на 4 277 заявлений меньше, чем было в 2006 году. На бюджетные места подано 100 649 заявлений (меньше, чем в 2006 году, на 3,7%). По-прежнему велико было количество заявлений от медалистов — 11 768 (на 307 заявлений меньше, чем в 2006 году). Выпускники школ составили около 90,6% от общего числа абитуриентов вузов Петербурга, в то время как выпускники профессиональных учебных заведений — 9,46%. Значительно увеличилось количество иногородних абитуриентов: от них поступило 49% от общего числа заявлений (в 2006 году было 44%).

В 2007 г. был высоким интерес к вузам Санкт-Петербурга у граждан иностранных государств. От них поступило 1 407 заявлений. И очень приятно, что весьма значительная часть из вновь принятых в вузы студентов поступила для проживания в Межвузовский студенческий городок.

Денис Нефедов,
председатель студсовета 5 корпуса,
студент 5 курса РГПУ им. А.И. Герцена

КТО НА СМЕНУ ПРИДЕТ

В августе 2007 г. состоялся слет молодежи на озере Селигер, что у истоков Волги в Тверской области. Слет движения «Наши» на Селигере — беспрецедентное по масштабам событие в современной России, был окружен аурой некоторой таинственности. Не удивительно, что отчеты очевидцев о Селиgerе нередко различаются в зависимости от того, что им удалось увидеть. Поговорить по душам с 10000 участников ни за день, ни за две недели было невозможно, поэтому любое впечатление по определению было отчасти субъективно. Кто — то говорил, что это будущие лидеры России, кто — то — что это пионерский лагерь и т.д.



Что поражало на Селигере — это масштаб и неподдельное ощущение праздника. Все молодые участники просто светились от ощущения причастности к общему делу, к тому, что они творили историю России и помогали президенту Путину в его нелегкой работе. Все происходящее было совсем не пляжным отдыхом. Участники все время что — нибудь делали — занимались спортом, ходили на лекции и семинары, готовились к выступлениям. Они действительно не пили, почти не курили, не дрались и не ругались. В лагере было невероятно чисто. Несмотря на суровый быт (все жили в палатах и ели консервы), участники выглядели счастливыми, улыбались. Самое страшное наказание за нарушение правил было изгнание из лагеря.

Действительно, в лагере было интересно, здесь можно было не только увидеть людей из телевизора — Д. Медведева, С. Иванова, С. Маркова и М. Леонтьева, но и многому научиться. Молодым людям преподавали основы права, навыки проектного управления, работы в команде, коммуникационные навыки. Их учили участвовать в политической работе и регистрировать НКО. Им рассказывали, как поехать учиться за границу, в чём полеза от этого и т.д.

В целом слет на Селигере оказался весьма полезным в теоретическом и практическом отношении событием. Важно, что в нем приняли участие и представители вузов Санкт-Петербург, причем двое — проживающие в нашем студенческом городке... общежития — закон взаимовыручки. Иногда кажется, что жизнь вокруг тебя остановилась: всё те же лица, тот же коридор, та же кухня, тот же вид из окна и та же музыка, громыкающая из соседней комнаты... Порой хандра наступает. Мне однажды рассказывала подруга: «Выхожу один раз из комнаты и вижу, в конце коридора сидит на полу Аня. И, видно, давно сидит. Я ей говорю, чего ты сидишь-то? А она мне: «Да здесь хоть картинка как-то меняется». И правда, стоит выйти в коридор, пройтись до кухни и обратно, и ты уже знаешь море новостей. Ксюша случайно разбила стекло, Катя рассталась с парнем и плачет на подоконнике, у Даши родила кошка, а Петя не сдал высшую математику. Невольно думаешь: а жизнь-то несет с бешеной скоростью! По этой причине в общежитии ни у кого и никогда не будет информационного голода. Или вот еще пример. С одной стороны, жить здесь, кажется, проще. И вот в каком аспекте. Общежитие — это молодёжный микромир, в котором все такие же, как ты, с похожими мечтами, надеждами и стремлениями. Поэтому, когда ты вдруг от хорошего настроения начнёшь танцевать по комнате, во весь голос распевая «Белые обои, чёрная посуда!!!», все поймут и никто не станет крутить пальцем у виска. Здесь можно в любое время заглянуть в гости к другу посмотреть новый фильм или проскакать по коридору верхом на швабре. И тебя никто не осудит. С каким бы соседом ты не прожил здесь годы учебы, какие бы люди тебе не встречались, какие бы происшествия с тобой не случались — это время никогда не сотрется из памяти.

Рассказ одного из них — Константина Ерзина мы сейчас и доводим до вашего сведения.

Наш лагерь располагался на берегу озера Селигер. Жили в палатах. На территории лагеря имелись две большие сцены, на которых систематически выступали артисты, музыканты, другие знаменитости, проходили дискотеки и т.д. В больших палатах устраивались различного рода мероприятия: лекции, беседы, выступления ведущих политиков, ученых, специалистов по инновационным формам и подходам к обучению, воспитанию, политике. Весьма солидным был спортивный комплекс. И после лекций на разнообразные темы мы могли заниматься спортивным ориентированием, парусным спортом, катанием на байдарках, скалолазанием, футболом и волейболом. Собственно спортивные мероприятия начинались для нас с самого утра — в 8.30 у девушек проходила зарядка, а у парней — пятикилометровая утренняя пробежка.

Сразу же после завтрака (9.30) начинались лекции, с которыми выступали известные политики, профессора, даже тверской губернатор. Темами лекций были самые актуальные проблемы и вопросы внутренней и внешней жизни России и зарубежных стран: нанотехнологии, инновации, молодежное движение и др. Для поощрения активности в лекционной работе, в ее обсуждении применялись весьма интересные формы материального и морального стимулирования. Например, за каждый задаваемый лектору вопрос спрашивающий получал по 3 номинала. В конце нашего слета на специальном аукционе за 3 номинала можно было купить 2 кг фруктов или 5 банок тушеницы, за 50-70 — можно было съездить на стажировку в «Газпром», а за 100 — за границу...

Мне лично слет на Селигере очень понравился, принес вполне определенную пользу на перспективу. Если бы представилась такая возможность и на следующий год, я бы с удовольствием принял участие в подобном мероприятии.

Константин Ерзин,
И.О. председателя студсовета МСГ,
студент 2 курса СПб ГУСЭ

И только впоследствии, возможно уже в своей самостоятельной деятельности, ты несомненно поймешь, что находился все эти золотые, незабываемые годы не просто в общежитии — ты жил в своем доме...

Ксения Шишанова,
студентка 2 курса РГПУ им. А.И. Герцена

БЛАГОДАРНОСТИ ИЗ ВУЗОВ

Уважаемый Иван Федорович!

Искренне благодарим Вас за оказанное содействие в период проведения мероприятий, связанных с заселением в МСГ студентов СПбГУСЭ поступивших на 1-й курс.

Прошу Вас объявить благодарность заведующим студенческими домами МСГ: Ковтуненко Л.И. (8к.), Бриньковой Г.И. (9к.), Вилковой Н.В. (10к.), за доброжелательное, по-настоящему материнское отношение к студентам университета, как уже проживающим, так и получившим возможность поселиться в студенческих домах города в этом году, а так же за готовность всегда конструктивно и оперативно решать проблемы нашего университета, связанные с проживанием студентов.

Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Ректор СПбГУСЭ,
д.э.н., проф.

В.Н.Соловьев

Я ОТДАЮ ТЕБЕ СЕРДЦЕ

Вот и осень наступила... Природа засыпает: на деревьях желтеют листья, все меньше и меньше солнышко одаривает нас своими теплыми лучами, и все больше и больше плачет небо... Начались занятия, лекции, контрольные, зачеты. Жизнь, как говорится, пошла своим чередом. Однако для нас, первокурсников, все ново и необычно. Когда я сдавала

ДЕНЬ И ФЛАГ РОССИИ

вступительные экзамены в ВУЗ, я очень боялась, что в первое время мне будет очень тяжело. Родители и лучшие друзья далеко, не к кому обратиться, и как я думала, никто мне не сможет помочь в трудные минуты. Такие мысли посещали меня, но когда я оказалась в студенческом доме № 2 МСГ я поняла, что, поистине, обрела свой второй родной дом - светлый и гостеприимный, я нашла здесь свою вторую семью - теплую и дружную, вторую маму в лице нашей заведующей Натальи Ивановны, добрую, отзывчивую и ласковую. Светлый, милый дом, я полностью отдаю тебе свое сердце!

И, конечно же, не остались в стороне и мои друзья, первокурсники, которые также захотели рассказать о своих впечатлениях от своего сегодняшнего дома проживания. Студент Софий К. из комнаты 146 сообщил: «В студенческий дом № 2 Наталья Ивановна заселила меня вместе с двумя отличными парнями в хорошую комнату, где имеется все необходимое для учебы и отдыха. Вообще, здесь мне живется хорошо, потому что здесь много отличных людей (в том числе комендант) с которыми интересно общаться. В общем, я уверен, что наш студенческий дом № 2 самый лучший во всех отношениях! Здесь царит дружеская атмосфера, позволяющая не просто существовать, а жить полноценно, не забывая об учебе.

Я очень доволен, что меня поселили в этот дом. Здесь хорошее отношение к жильцам, хорошие комнаты, прекрасная обстановка. Здесь живут прекрасные люди, с которыми мне приятно общаться. В общежитии я чувствую себя в безопасности, благодаря нашей охране и видеонаблюдению.

А от себя еще раз хочу добавить, что общежитие № 2 - это действительно милый, теплый уголок, который принял под своим крылом около семисот студентов разных возрастов. И это действительно наш второй и любимый дом...

Олеся Пашкова,
студентка 1 курса СПбГЭТУ



Сейчас День России — праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Этот праздник — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. День России отмечают во всех городах нашей страны.

А вот 22 августа в Санкт-Петербурге, как и во всей России, был широко отмечен еще один праздник нового времени — День государственного флага России. В праздновании его и в торжествах по этому поводу, активное участие приняли и ребята, проживающие в нашем Межвузовском студенческом городке.

Алексей Евтифиев,
зам. председателя студсовета корпуса № 5,
студент 2 курса РГПУ им. А.И. Герцена

А МЫ ПЛЫЛИ В ТУРПОХОДЕ ЗА ЗДОРОВЬЕМ

Конечно, хорошо, наверное, отдыхать в Турции или Египте, неплохо бы съездить на отдых и в Европу, на худой конец - в Крым, или даже на юг нашей страны. Но ведь сегодня нельзя сказать, что это простое, а, главное, дешевое занятие, как бы нам этого не хотелось...

Однако отдохнуть нам этим летом все — таки удалось и, надо признаться, совсем неплохо — с пользой для души и здоровья. Хотя отыхали мы совсем не далеко от своего нынешнего студенческого дома — в Приозерском районе Ленинградской области. Мы ходили в водный поход на лодках из Приозерской турбазы по озеру Букса, с перетаскиванием волоком лодок в другие водные системы. Мы были восхищены красотой и самобытностью этих мест — скал и лесов, рек и озер. Правда, с непривычки у многих на ладонях были мозоли, болели руки и прочие частички. Но разве это трудности, если даже приспособиться к ним еще и комаров и непомерную жару нынешнего августа! Мы все испытали, все перенесли, ко всему приспособились. А, главное, как оказалось в конце нашего турпохода, помимо чисто эмоционального, познавательного обогащения, мы получили большой заряд бодрости, физического развития, что, вероятно, и именуется в просторечии здоровьем и удовлетворенностью. Так что, когда наступила эта в общем — то мало веселая поэма — «заставление нам этого делать совсем не хотелось»



В итоге мы даже вместе сочинили гимн, о нашем туристическом походе, который и исполнили на мотив песни: «крутится, вертится шар голубой» перед начинающими туристами, отправлявшимися в свой первый поход. Доводим этот гимн до всеобщего сведения в качестве своеобразного продолжения наших впечатлений от турпохода:

Мы без излишних особых прикрас
Свой турпоход вам опишем сейчас,
Как мы в течение нескольких дней
Дружно сливались с природой своей.

Нас не пугали ни дождик, ни зной,
Эвон комариный ночью порой,
Мы так спешили с турбазы удрать,
Что позабыли и миски забрать.

Жизненный опыт, туристская страсть,
Да Тимофеича мудрая власть
Выход надежный сейчас же нашли:
Чайные кружки в работу пошли.

С этого дня и до нынешних пор
Стал нашим клубом и другом костер,
Песни звучали и шутки и смех
Общий имели и спрос и успех.

Память туристская свято хранит
Праздником светлым начальства визит,
С этого времени стала ясна
Роль руководства, как средство от сна.

Время в походе как лодка летит:
Вревка, Ропотка, Талони, Ропти,
Старая Луга под своей юбилей
Встретила нас и картошкой своей.

Но расставанья настала пора,
Подняли дружно мы чаши вина,
Лес зашумел, отозвалась река,
Крик сожаленья потряс облака.

Ну, а сейчас, на турбазу приди,
Опытным глазом ваш строй обведя,
Мы вам желаем туристами стать,
Прелость похода, как мы испытать...

Константин Васильев,
студент 2 курса

ЭТО НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ КАЖДОМУ

В наши дни, чтобы уберечься от пожара, необходимо, прежде всего хорошо знать места расположения и действие пожарной сигнализации. Можно выбрать автономную систему пожарной сигнализации. Тогда сигнал тревоги будет поступать на стационарный или сотовый телефон хозяина квартиры или его доверенных лиц. Но вызывать пожарных придется самостоятельно. Более того — входить в «тревожную» квартиру желательно хотя бы вместе с пожарными. Бывает, датчики выдают ложную тревогу, а на расстоянии, горят или не горят, увидеть невозможно. Пожарные деревомиться не будут: взломают дверь и, если что-то загорелось, как следует прольют квартиру.

Однако чтобы вы не выбрали, без датчиков не обойтись. Они бывают дымовыми и тепловыми. Дымовые измеряют светопроницаемость воздуха, вычисляют концентрацию дыма и дают сигнал о задымлении. Тепловые извещатели реагируют на температурные колебания.

- Лучше устанавливать такие дымовые анализаторы, чью «чувствительность» можно изменять в зависимости от ситуации, — советуют специалисты. Скажем, если к вам пришли курящие гости, настройте датчик на верхний порог чувствительности.

Тепловые извещатели бывают активными и пассивными. Пассивные поднимают тревогу, когда температура в помещении

становится критической (около 70°C). Тушить в этом случае уже поздно — надо побыстрее уносить ноги и ждать помощи от пожарных. А вот активные тепловые датчики реагируют не на высокую температуру, а на скорость ее повышения в помещении. Они подают сигнал тревоги, когда открытого пламени еще нет и температура начала расти, но стремительно. Например, на 20 градусов за минуту. Поэтому срабатывают на самой ранней стадии пожара. Есть и комбинированные извещатели, которые сочетают функции теплового и дымового датчика.

В разных помещениях используются разные датчики. В кухне — активные тепловые. В ванной и туалете пожарную сигнализацию вообще не ставят. В комнатах и коридоре можно установить любой датчик, в том числе комбинированный. Так как теплый воздух и дым поднимаются вверх, извещатели крепятся к потолку. На одну комнату достаточно одного датчика: он может контролировать до 80 кв.м. Датчики подключают к контрольной панели (пульту). Если выбрать беспроводной вариант детектор свяжется с контрольной панелью через собственный радиоканал (так телефонная трубка связывается с базой). Пульта, приняв сигнал от извещателя, включит автодозвон во вневедомственную охрану или хозяину квартиры, отправку эсэмэски, звуковую или световую сирену

- Но можно установить самые простые дымовые и

ПЕРВЫЕ СРЕДИ ШПИЛЕК

Необычное спортивное состязание прошло в конце июля у стен Гранд-отеля «Европа» в Санкт-Петербурге. Пылкие поклонницы одного из модных глянцевых журналов устроили забег на шпильках! Спортом, правда, тут не пахло. Пахло дорогим парфюмом и желанием отхватить главный приз — 50 тысяч рублей и уик-энд в отеле «Европа».

И ни одна из «спортсменок» не задумалась об отрицательной стороне дела — сломанных шпильках, а то и ногах: что, если кто-то упадет с высоты каблука — девять сантиметров и даже выше! Смелые бегуньи были преисполнены оптимизма и сугубо женского бесстрашия. Оправдание смелости крылось неглубоко: мол, вы с наше походите да побегайте на высоких каблуках, и опыт (сын ошибок трудных) экстремальной эксплуатации травматичной обуви придет сам собой. Организаторы забега тревогу за девичьи ноги разделяли, поэтому все участницы этого свиду спортивного мероприятия были застрахованы, известной страховой компанией.

Как и следовало ожидать, забег на шпильках носил массовый характер. На старт вышли 90 девушек, болельщиков было почти тысяча человек — друзья, мужья. Парни подзадоривали своих дам, кто-то не преминул напомнить о призовом дарах. Ведь выиграет подруга — выиграет и ретивый болельщик. Главный приз — уик-энд в «Европе» — рассчитан на двоих.

Старт прошел без осложнений и преждевременных «выскочек». Опыт каждого марафона на высоченных каблуках здесь пригодился как никогда. Победительница забега прошла дистанцию 80 метров за 11,81 секунды! До второго места участница дотянулась за 11,9 секунды. Обладательница третьего места понадобилось 12 секунд. Разница в призовом поощрении (первое место — 50 тысяч рублей, второе — всего 5) не смущила легконогих бегуний. Ведь в этом модном забеге приз — не главное. «Туфли, гламурный образ, азарт и воля к победе — вот с чем должны прийти желающие участвовать в соревновании», — отмечали организаторы. Ну а всего этого было хоть отбавляй!

«GLAMOURный забег на шпильках» проводится в России во второй раз. Первый раз на берегах Невы очаровательные девицы на высоченных каблуках бегали в Приморском парке Победы. В этом году место проведения сдвинулось в самый центр. Среди активных болельщиков данных соревнований были во множестве замечены и ребята из нашего студенческого городка. Надеемся, что в следующем году мы увидим их и среди участников, а, возможно, и в числе призеров...

Ольга Чеканова,
студентка 5 курса РГПУ им. А.И. Герцена

тепловые датчики, которые работают на обычных батарейках. Пишат они в случае тревоги так, что слышно даже на лестнице.

Пульты делятся на три категории — неадресные, адресные и адресно-аналоговые. Неадресные монтируются обычно с автономными системами сигнализации и хороши для небольших квартир. Получив сигнал тревоги, узнать, откуда он исходит, невозможно. Впрочем, для небольшого помещения это не важно. За две-три минуты вы увидите все что нужно. На адресном пульте у каждого датчика персональный адрес. Опасное место определяется по коду, высвечивающемуся на пульте (он обязательно дублируется в информации, которая пересыпается экстренным службам). Такие приборы нужны там, где много помещений и датчиков. Например, в наших студенческих домах. Однако проживающим в них студентам, прежде всего первокурсникам, необходимо хорошо изучить и уметь пользоваться противопожарными средствами, имеющимися в жилых корпусах, твердо знать противопожарные правила и противопожарную сигнализацию, установленную сегодня в каждой жилой комнате.

В свою очередь, администрация Межвузовского студенческого городка просит наших уважаемых студентов соблюдать в своих студенческих домах следующие правила пожарной безопасности:

- не ползаться в жилых комнатах электронагревательными приборами (рефлекторами, эл. чайниками, микроволновыми печами, кипятильниками и т.п.);
- уходить из комнаты, не забывая выключать лампы освещения, радиоприемники, компьютеры, телевизоры;
- не накрывать включенные настольные лампы, торшеры предметами из горючих материалов;
- не пользоваться неисправными электроприборами и электросетями, которые могут привести к пожару;
- не оставлять без присмотра включенные газовые горелки.

В случае обнаружения запаха газа немедленно прекратить его подачу, проверить помещение, сообщить о случившемся комдантам или вахтеру.

В помещениях общежитий строго запрещено курение. Места для курения отведены на лестничных площадках запасных выходов и оборудованы урнами. За нарушение установленных требований студенты могут быть выселены из общежития. Постарайтесь хорошо запомнить в своем студенческом доме расположение выходов и лестниц, ознакомьтесь с планами эвакуации, с расположением огнетушителей, пожарных кнопок, пожарных кранов.

В случае возникновения пожара в Вашей комнате:

- если ликвидировать очаг возгорания своими силами не представляется возможным, выйтите из комнаты и закройте дверь, не запирая ее на ключ;
- немедленно сообщите о пожаре в соседние комнаты и дежурному по вахте в корпусе;
- покиньте опасную зону и действуйте по указанию администрации общежития или пожарной охраны.

В случае пожара вне Вашей комнаты:

- покиньте Вашу комнату после того, как закроете окна и двери, выйтите из здания;
- если коридоры и лестничные клетки сильно задымлены и покинуть помещение нельзя, оставайтесь в Вашей комнате, открыть настежь окна. Закрытая и хорошо уплотненная дверь может надолго защитить Вас от опасной температуры. Чтобы избежать отравления дымом, закройте щели и вентиляционные отверстия смоченными водой полотенцами и постельными принадлежностями. С прибытием к месту происшествия пожарных подойдите к окну и подайте знак об оказании Вам помощи.

Помните, что основным условием пожарной безопасности является Ваше внимательное и серьезное отношение к соблюдению всех вышеизложенных требований!

Служба пожарной безопасности МСГ

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ПОЖАРЕ

- 1) Вызывайте пожарную охрану по телефону 01.
 - 2) Чтобы реально и быстро оценить обстановку, подойдите к двери, тыльной стороной ладони проверьте, не нагрелась ли она. Если нет — приоткройте ее на 2—3 см, осмотритесь и при возможности идите к лестнице на выход.
 - 3) Постарайтесь обесточить квартиру, выключив рубильник на распределительном щите на вашем этаже. Если лестничная площадка объята пламенем или сильно задымлена, дверь плотно закройте, проложите по периметру влажными тряпками; если есть возможность, поливайте ее водой.
 - 4) Выйдите на лоджию, балкон, подойдите к окну и, подайте знак бедствия: кричите, размахивайте руками и т.п. Не распахивайте широко окна: вы создадите тягу для огня, и пожар усилится.
 - 5) Легче всего дышится на небольшом расстоянии от пола. Поэтому лягте на пол и закройте нос и рот намоченным в воде платком. Дышите спокойно, экономьте силы. Хорошо бы при этом поддерживать телефонную связь с диспетчером пожарной охраны.
 - 6) Чтобы в темноте или в дыму найти выход, вытяните руку и нащупайте стену. Выберите направление движения по или против часовой стрелки и ползком передвигайтесь вдоль стены. Дверь отыщете обязательно, а вместе с этим и спасение!
- Из рекомендаций ОГПН Московского района

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

В.А. Козловой

Когда хотим в знак яркого примера

Назвать сотрудниц самых дорогих,

Мы вспоминаем сразу имя: Вера,

И все едины в мнениях своих.

Сужденья Веры правильны и метки,
И видит все ее орлиный глаз,
Любой из нас лишь высшие отметки
За доброту ей ставил и не раз.

Её мы любим, чтим и поздравляем,
И извиняясь за просрочку дней,
Мы ей здоровья, долгих лет желаем
От всей сердечной щедрости своей...

От души поздравляем также с днями рождения:
Вилкову Н.В., Федорову А.В., Мельчина В.А.,
Кармановскую Т.Ф., Трофимца С.С.

Желаем всем здоровья, долголетия, успехов и
радости во всем...

ДАВАЙТЕ УЛЫБНЕМСЯ

Просьба:

«Прошу предоставить мне отдельную комнату в общежитии для проживания с мечтой моей жизни - одиночеством».

Объяснения:

«Я отсутствовал на предмете «биоэлектрические явления» по уважительной причине — накануне меня неоднократно было током».

«Мы студенты 4 —го курса прогуляли лекцию по истории религии: бес попутал»...

Признания:

«Не пришел на практическое занятие ввиду наилучшей активности моего организма».

Неидентичность:

«Утром глянул в зеркало — сам себя не узнал. Решил на учебу не идти, потому что лицо не сходилось с фотографией на пропуске».

Шахматы подвели:

«Ко мне в общежитие пришла любимая девушка, чтобы сыграть в шахматы. Мы знали, что гости могут оставаться только до 23.00. но на 15 — м ход партии моя гостья Наташа применила гамбит Фальбера и съела моего ферзя. Я был вынужден уйти в глухую оборону и отыгрываться батареей «слон + ладья», заманивая ее короля в угол. Здесь Наташа совершила ошибку и попалась на мат Легалия. Все вышеупомянутые маневры значительно затянули партию и мы потеряли счет времени...»

ВНИМАНИЕ!

Студентам, проживающим в МСГ, желающим подключиться к Интернету следует обращаться во 2-ой хозяйственный корпус (вход со стороны паспортного стола).

Прием заявок на подключение:

- в будние дни - с 19.00 до 22.00

- в выходные - с 15.00 до 19.00.

Для работы в Межвузовском студенческом городке, находящегося рядом со ст. м. «Парк Победы»(ул. Бассейная, д.8) Требуются сотрудники следующих специальностей:

электромонтеры — з/п от 14000р.

плотники — з/п от 12000р.

слесаря-сантехники — з/п от 14000р.

тракторист — з/п от 15000р.

садовник — з/п от 10000р.

вахтеры — з/п от 7000р.

уборщицы — з/п от 6000р.

т. отдела кадров: 369-93-00

Дорогие ребята!

Администрация Московского района Санкт - Петербурга, Федерация футбола Санкт - Петербурга и Федерация массового футбола Санкт - Петербурга организуют первенство Московского района по упрощенному футболу 2007 г. Турнир стартует в сентябре 2007 г.

Первенство Московского района по упрощенному футболу - это в первую очередь социальный турнир, который ставит своей целью привлечение к участию в футбольных соревнованиях как можно большего количества участников и пропаганду здорового образа жизни. Это именно тот турнир, где может принять участие каждый желающий. Первенство района является предварительным этапом городского первенства. Игры проводятся по упрощенным правилам футбола (7 человек в поле и вратарь, отсутствует положение « вне игры »). Все матчи проходят в удобное время — в выходные дни, на пришкольных стадионах. И самое главное, отсутствует вступительный взнос с команды за участие в турнире. Организаторы турнира гарантируют квалифицированное судейство, присутствие медицинского работника на каждом поле, обязательное страхование (в размере 200 рублей на человека) участников и чёткое исполнение регламента первенства.

Победители первенства Московского района Санкт - Петербурга по упрощенному футболу 2007 г. будут награждены дипломами, медалями и другими призами Администрацией района и Федерацией массового футбола Санкт - Петербурга, а также примут участие в финальном этапе первенства Санкт - Петербурга по упрощенному футболу 2007 г.

Наш девиз: «Футбол - для каждого!»

Более подробную информацию по вопросам участия в первенстве Вы можете получить по телефону: +7 (921) 360-63-19 или на сайте www.fmfspb.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Приглашаем первокурсников записываться в библиотеку студгородка, которая находится во 2-м хозяйственном корпусе (2-ой этаж)

Для записи в библиотеку необходимо иметь при себе: паспорт, свидетельство о регистрации в студгородке и действительный студенческий билет.

К Вашим услугам фонды абонемента и читального зала, содержащие литературу различного характера.

Часы работы: ежедневно - с 10.00 до 21.00

суббота - с 11.00 до 19.00

воскресенье - выходной

Проветривание - с 13.30 до 14.00 и с 18.30 до 19.00

Последнее рабочее число месяца - санитарный день

Опросный лист: Ваши увлечения

Дорогие ребята! Ответьте, пожалуйста, на следующие вопросы, отмечая соответствующий Вашим увлечением вариант ответа знаком «плюс».

Ф.И.О. _____

Корпус № _____ комната № _____

ВУЗ _____ курс _____ тел. _____

1. Как Вы относитесь к спорту?

- занимаюсь систематически;
- занимаюсь только физкультурой;
- делаю по утрам зарядку;
- хочу заняться, но не знаю где.

2. Любите ли Вы рисовать?

- обучаюсь и занимаюсь этим профессионально;
- занимаюсь этим на досуге;
- хотелось бы этому научиться.

3. Любите ли Вы танцевать?

- обучался(лась) этому в танцевальной школе;
- только на дискотеках;
- хотелось бы этому научиться.

4. Каким музыкальным инструментом владеете?

- играю хорошо на ...;
- только учусь;
- хотелось бы этому научиться.

5. Занимаетесь ли Вы пением, любите?

- эстрадное и классическое пение;
- зарубежные песни;
- русские народные песни;
- песни народов России.

6. Как Вы относитесь к театральному творчеству?

- участвую в театральных представлениях;
- хотелось бы принять участие;
- люблю слушать и смотреть.

7. Ваше отношение к КВН?

- играю в настоящее время;
- хотелось бы принять участие в КВН;
- люблю смотреть по телевизору.

8. Ваша общественная деятельность?

- люблю заниматься общественной деятельностью;
- хотелось бы и в МСГ заниматься этой работой;
- у меня мало времени для этого.

9. Нравится ли Вам журналистская, газетная работа?

- принимали участие в школьной стенгазете;
- пишу стихи, заметки, информацию;
- хотелось бы научиться этому интересному делу.

Ваши ответы по опросному листу просим передавать заведующим корпусами или начальнику отдела по работе со студентами Е.П.Бергер (Административный корпус).

Конкурс «Проба пера» продолжается!

Предлагаем Вам поделиться с читателями своими мыслями и чувствами, радостями и печальами. Выбор темы — на Ваше усмотрение. Вот некоторые возможные:

Как я провел лето?

Как я поступал в вуз?

Почему я выбрал данную специальность?

Общежитие: жить или не жить?

Студенческая жизнь в идеале?

Каким должно быть студенческое самоуправление?

Мои любимые предметы и преподаватели?

Проблемы, которых могло бы и не быть?

Редакколлегия газеты

Редакционный совет: д. з. н., профессор И.Ф. Феклистов – начальник Государственного учреждения «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт – Петербурге» – главный редактор; Р. К. Шульгина – начальник Административно – хозяйственного отдела ГУ УМСГ; Е.П. Бергер – начальник отдела по работе со студентами; Э. В. Гетнер – начальник отдела АСУ; К. Е. Васильев – специалист; К. Ерзин – и.о. председателя студсовета МСГ, студент 2 курса СПбГУСЭ
Контактный телефон: 369-93-80

Над номером работали:
К.Е. Васильев,
Е.П. Бергер,
Э.В. Гетнер
Верстка – Э.В. Гетнер

Отпечатано с готовых диапозитивов

Отпечатано в тип. ООО “АНТТ-Принт”
12-ая Красноармейская ул., д.27